
五彩包裹教学反思(优质5篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编帮大家整理
的优质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

五彩包裹教学反思篇一

教学目标：

1、尝试用蜡笔和水粉笔组合进行美术创作，体验“变鱼”过
程带来的快乐。

2、养成良好的作画常规。

教学准备：

1、水桶、毛巾、水粉笔、一次性桌布、蜡笔、手套等

2、画有海底水草的背景图一张、音乐磁带

教学过程：

一、开始部分

1、律动进场

指导语：今天让我们坐上潜水艇去海底探险吧！来，准备好
了吗？出发吧！（幼儿跟着老师听音乐做相应的动作进场，
坐成半圆形）

2、来到范画前，引导幼儿猜测



师：海底到了，咦，海底的鱼都去哪儿了？

3、出示水粉笔这是一只魔术笔，它一定知道鱼躲在哪里？

魔术笔粘上颜料涂在纸上，鱼就出来了。

二、基本部分

1、请个别幼儿尝试作鱼

师：真神奇，我们也来试试好吗？（请个别幼儿上来涂颜料）

2、小结，作画练习的过程。

3、全体幼儿操作

师：好玩吗？你们想不想要变这样的`魔术啊？

4、提出操作要求

（1）在变鱼前先要用淡色的蜡笔画出自己喜欢的鱼和水草，
鱼要画得多些，画的重些。

（2）画好鱼和水草后，再用水粉笔涂上颜料就可以了。

（3）在涂色时水粉笔的水分不要太多，不然颜料会流出来。

（4）保持桌面和衣服等的干净，手脏了要及时擦干净。

5、幼儿分散操作，教师巡回指导。

三、结束部分

1、评析



2、开潜水艇离开教室

师：小朋友变出了这么多的鱼，我们把自己的作品带到教室
里，让其他小朋友一起看看吧！

教学反思：

这是一堂比较成功的美术活动，本次教学活动让我最感欣慰
的应该是：这是真正属于幼儿自己的绘画活动，真正体现幼
儿为主体的教学活动，整堂课环节思路清晰流畅，形式新颖，
真正体现幼儿为主体这一教学宗旨。

五彩包裹教学反思篇二

设计意图：

幼儿美术教育活动是培养幼儿创造能力为核心的一种创造教
育活动，每个幼儿都有创造的潜力，同时又是一种需要他们
手、眼、脑并用，并需把自己的想象和从外界感受到的信息
转化成自己的心理意象。《纲要》指出：“尊重幼儿在发展
水平，能力经验，学习方式等方面的个体差异，因人施教，
努力使每一个幼儿都能获得满足和成功。并要以幼儿为本。
我在设计中班美术活动《发光的鱼》时，整个思路就是以这
两点为依据。

活动目标：

1、能够运用各种线条有序的组合表现鱼身的花纹变化，感受
线条画带来的美感。

2、引导幼儿学习用油画棒简单的进行套色运用。

活动准备：



供欣赏的示范作品、勾线笔、油画棒、纸。

活动过程：

一、观察了解线条画的特点。

1、看看线条的排列，引起兴趣。

今天老师带来了一些图，你们可要仔细看哦，这些图有些什
么小秘密教师出示一个不规则图案，”小朋友，你们看看，
这个图案是由许多什么小图案组成的呀？"

请幼儿上来边回答边画出来。教师再分别出示几个，到后来
可以让幼儿说说，如果是你，你还会用什么花纹来装饰呀？
并让幼儿上来画。

原来这些简单的小图案，也能变成一幅看上去很复杂又很美
的图案。

2、强调套色的运用。

二、幼儿作画，讲解要求。

1、先勾主体，装饰时线条排列清晰。

教师指导，帮助个别幼儿合理运用线条，中途若发现问题可
请幼儿互相观察发现，同时鉴借别人的好的方法。

2、幼儿认真、耐心、仔细地作画。

3、教师讲解套色运用，不断提醒幼儿作画完毕运用套色装饰
鱼的边。

三、展示幼儿作品



1、看一看、说一说作品美在什么地方。

2、有序地整理用具。

活动反思：

通过活动激发幼儿画鱼的兴趣，能大胆地表现“发光的鱼”。
能用几何图和线条画出简单的鱼，并用色彩进行装饰，活动
很成功。

五彩包裹教学反思篇三

《五彩池》是一篇讲读课文，作者用生动形象的语言向我们
描绘了五彩池的美丽神奇。五彩池不仅形奇，色也奇。在教
学过程中，我主要是引导学生通过反复朗读，感悟到祖国语
言文字的优美，体会到五彩池的美丽神奇，使学生在感情上
得到了美的熏陶。我还采用图片展示的方法，把有关五彩池
的图片运用到课堂，进行直观教学。遵循学生认知语言的规
律，引导学生充分自读，在读中体会、理解、感悟课文内容。
在学生在练说后，再次引导学生朗读，深入感悟课文内容，
直至把课文读通、读懂、读好。这样，学生不仅读懂了内容，
更将文中优美的语言深深地印在自己的脑海里。为了培养学
生的创造力和想象力，我还安排了迁移练习，如引导学生想
象五彩池的形状，引导学生给文章结尾等等。这些迁移有效
地激发了学生的`创造想象、求异思维、发散思维，锻炼了学
生良好的思维品质。

不足的是，课堂气氛不够活跃，那是由于我的调动还不够充
分，对学生的引导做的还不很到位。在教学过程中教师对于
时间的调控有些不合理，今后的教学中，我会更加向有经验
老师学习，使自己的教学在上一个台阶。



五彩包裹教学反思篇四

如何在课堂教学中落实“读写结合”，切实做到简简单单教
语文，扎扎实实学语文呢？《五彩池》这篇文章是小学语文
第七册的一篇课文。作者用生动形象的语言向我们描述了五
彩池的美丽神奇。五彩池不仅形奇，色也奇。学生通过反复
朗读，能够感悟到祖国语言文字的优美，体会到五彩池的美
丽神奇，使学生在情感上得到了美的熏陶。是一篇极好的读
写结合范文。在题材选取、体裁安排、布局谋篇、遣词造句
等方面，无不匠心独运，是学生模仿习作的典范。教学中，
我把阅读教学与学生的练笔紧密联系起来，根据教材特点，
精心选择读写结合点，给学生提供有效借鉴的对象和创造的
依据，及时有效地进行模仿和创造性练笔。以下是我在《五
彩池》阅读教学中渗透作文指导的几点体会：

好记性不如烂笔头，好的东西，我们一定要记下来。所以，
我提倡学生在读书的时候做摘抄，把书中的好词好句拿来为
我所用。比如文中“腾云驾雾”、“ 瑰丽”、“ 原来池底
长着许多石笋，有的像起伏的丘陵，有的像险峻的山峰，有
的像矗立的宝塔，有的像成簇的珊瑚。”等千锤百炼的词句。

二、三自然段时，留出大量时间给学生朗读，边读书，边体
会，边体会，边读书，不仅读懂了内容，更将将文中的优美
语言深深地印在自己的`脑海里。

2、经验之二：让学生练说，把文中的好词语、好句子迁移内
化运用起来本节课安排了多次练说，既训练了表达能力，又
是进一步内化语言的有效手段。重视引导学生积累语言，把
课文中的语言灌输到学生脑海里，这是本节课的第二个特色。
课文学完之后，我从教师的角度给学生指出一些比较好的词
语、句子和段落，要求学生背诵，并且有意识地在写话和作
文中进行运用。

模仿是写作的捷径，仿写是化别人的内容为自己服务,这样才



能使自己的写作水平有所提高。《五彩池》为学生们提供了
很多仿写的资源，我们就应该充分利用它。需要指出的是，
仿写不是抄袭，也不是生吞活剥式的搬用。它要在读懂值得
模仿的他作，认清其超越自己的佳处，领会其精神和风格的
基础上有选择地“拿来”。如郭沫若所说“于无法之中求得
法，有法之后求其化”，这才是我们提倡的仿写。是作者模
仿某些范文的立意、构思、布局谋篇或表现手法，进行作文
的一种写作训练方法。《五彩池》这篇文章值得点仿，即仿
写句子、仿写顺序、仿写结构。

在学生有了一定的阅读积累，掌握了较多的写作方法后，就
适合拓展练习。我在教学时引导学生合理想象美景，进
行“观察一种植物，模仿五彩池写法，写一段话”练笔。丰
富学生的想象力，提高学生的表达能力；帮助学生深入理解
课文，激发学生的创作欲望呢！教学《五彩池》一课，这是
我教学时的一个小片段：

生：想去！

师：好，咱们这就随着作者乘汽车去四川松藩的藏龙山。请
同学们自由朗读第2自然段,一边读一边去想,读后说说你有什
么感受。

师：好，请同学们放下手中的书，此时此刻，你想说什么呢？

生：我看到的五彩池很美！

生：我看到有许许多多的五彩池！

生：我看到五彩池形状很多，有像葫芦的，有像镰刀的，有
像盘子的

生：我看到五彩池有深有浅，有大有小。



生：我看到五彩池的颜色很美。

通过读课文，感受画面的美，也进一步培养了学生的想象能
力。根据课文特点，巧妙安排迁移练习，培养学生的创新意
识和创造能力。本节课还安排了三次迁移：引导学生想象五
彩池的形象；引导学生给文章结尾，也就是说告别的话；鼓
励学生课后去观察菊花，并仿照《五彩池》写片断。这些迁
移有效地激发了学生的创造想象、求异思维、发散思维，锻
炼了学生良好的思维品质。通过有意识培养，使学生从小就
具备较强的创新意识和一定的创造能力，是每位教师在课堂
上应努力做到的，也是新大纲提出的重要内容，在这节课上，
这一点得到了较好的体现。

小学语文的教学，我们要在不加重学生学习负担的前提下，
凭借教材，找准读写结合点，运用多种形式，开展扎扎实实
的读写训练，并围绕结合点完成阅读教学理解文章的内容与
感悟作者的表达两个过程。这种结合，相信能为学生的写作
打好了扎实的基础，这是我在读写结合实践中的一点体会。

五彩包裹教学反思篇五

一、教学准备：

白卡纸(连卷)、颜料(稀释过的)、一次性雨衣、吹塑纸、音
乐

二、活动目标：

激发孩子充分的想象，让孩子识别基本色彩并搭配。

三、活动过程：

带领幼儿作找水状一起游，并且把自己当做小鱼。



(2)想到方法来拯救我们的小河姐姐了吗?

(3)请小朋友穿好雨衣一人一个蓝色颜料杯子，把颜料倒在白
纸上，并且用手把它抹匀，把白色都覆盖掉。

(4)小河姐姐真高兴，因为她又恢复了活力，可是她不由的又
伤心起来，因为她虽然恢复了活力，可是她的朋友们都不见
了，下面我们就要帮她把朋友们找回来。

请小朋友去已经覆盖满河水的小河里摸鱼，把纸拉起来，然
后和妈妈一起去选一条尺寸大小都合适的鱼，涂上自己喜欢
的颜色(注意要涂在有纹路的那面)，再把涂好颜色的那面印
到白色的地方。

这个环节一定要父母一同参加。

(5)请父母帮助幼儿用手指点上小鱼眼睛。

(6)可先洗手，因具体情况定。

四、欣赏自己的作品

《鱼趣》并且点评。

五、教育咨询：

如何激发孩子的创造力?

教学反思：

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。


